

Дети и творчество

Одним из важных проектов Центральной детской библиотеки 2011 года был межрегиональный смотр-конкурс детского художественного и поэтического творчества «Город и будущее».

Организаторы смотра – представители общественных объединений, учреждений культуры, образования малых городов России (Кронштадт, Сестрорецк, Липецк), поставили перед собой цель: раскрыть творческий потенциал юных жителей этих городов, установить культурные связи между городами – участниками конкурса, познакомить с работами детей (стихи, рисунки) в рамках единой экспозиции от трех городов, проводимой в каждом городе-участнике по плану-графику: г.Кронштадт – март, г.Сестрорецк – апрель, г.Липецк – май.

Тема конкурса – особая, требовала размышлений. Известно, что интерес к истории родного края не возникает сам по себе, его нужно пробуждать и развивать. Дмитрий Сергеевич Лихачев писал: «Воспитание любви к родному краю, к родной природе, к родному селу или городу, к родной речи – задача первостепенной важности, и нет необходимости это доказывать. Но как воспитать эту любовь? Она начинается с малого – с любви к своей семье, к своему жилищу, к своей школе. Постепенно расширяясь, эта любовь к родному переходит в любовь к своей стране – к ее истории, ее прошлому и настоящему, а затем к всему человечеству, человеческой культуре».

В выставке участвовали работы детей (не старше 14 лет), жителей Кронштадта, Сестрорецка, Липецка, вне зависимости от формы обучения и творческой подготовки ребенка и подростка: Сюжет работ был произвольный, отражающий восприятие каждым ребенком понятия города (дом, двор, улица, изображения родных, друзей, домашних животных и т.д.) или видения себя в настоящем или будущем. Детям – жителям Сестрорецка – было предложено попытаться представить свой взгляд на будущее своего города.

Кульминацией смотра стал торжественный вечер встречи участников конкурса в помещении Центральной детской библиотеки. В выставочном зале были представлены работы ребят. В ярких рисунках детей чувствовалась пронзительная искренность и вера в добро. На встрече звучали стихи юных поэтов. Трудно описать эмоциональное воздействие на душу слушателей, которое провели эти непосредственные, возвышенные строки. В конечном счете, творчество – это именно то, что делает человека духовно богаче, а жизнь светлее.

Победителям и участникам смотра-конкура были вручены грамоты от организаторов трех городов и подарки по номинациям: лучший рисунок, лучшее стихотворение, автору-ребенку с ограниченными возможностями.

Центральная детская библиотека благодарна за поддержку в проведении смотра «Город и будущее» отделу культуры администрации Курортного района и Муниципальному совету города Сестрорецка. Каждый участник конкурса получил в подарок книгу В.Д.Яковлева «Мой Сестрорецк».

Главная мысль, выристаллизованная после подведения итогов конкурса, – проявление интереса и внимания к судьбе родного города, своей малой родине формирует позитивный образ нашего будущего, поддерживает и стимулирует творчество юных читателей, объединяет ребят вокруг книги и библиотеки.

Предлагаем вниманию читателей некоторые работы участников конкурса – юных жителей Сестрорецка.

«Родному городу»

Леса здесь выше облаков.

Родник прозрачный бьет ключом.

Любаясь красотой лугов,

Мы забываем обо всем.

Здесь по ночам блестит луна,

Просвечивая темный мрак.

А утром бьют колокола.

Всегда чудесная пора!

Нас в день ненастный от дождя

Прикроет древняя дубрава.

И мы, надолго уходя,

Запомним этот день туманный.

И если сбудется мечта,

И вновь окажемся мы здесь,

Забыются радостью сердца

Ведь перед нами Сестрорецк!

Комаров Кирилл,

школа №556, 8-б класс

* * *

Я нарисую карандашом:

Город, улицу и дом.

Раскрашу краской их потом.

Я нарисую в доме том:

Семью свою большую!

Мамуля играет на скрипке,

Бабуля печет пироги,

А я сочиняю музыку

на стихи свои.

Как хорошо на свете жить!

Маму, бабушку и папу так любить!

Счастье и радость всегда излучать!

И бесконечно что-то сочинять!

Савичева Маша,

школа №324, 4-а класс

Проект «Город и будущее» имеет продолжение. Тема творческих работ в 2012 году – «Письмо другу». Подробности на информационных стендах Центральной детской библиотеки (г.Сестрорецк, ул. Токарева, 10) и на страницах газеты «Здравница».

И.Б.Григорьева,
заведующая Центральной
детской библиотекой